
 
 

 
 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE FEVEREIRO DE 2018 
Aos vigésimo oitavo dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito,  às dezenove 
horas, nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do 
Vereador Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores: Valdecir Mora, Flavia 
Rebello Miranda, Luciano Cardoso, Luciane Costa Coelho, Samuel Cordeiro Adriano, 
João Carlos Sellmer, Marcela da Silva Elias, Júlio César Cassilha, Sebastião Brindarolli 
Júnior e Deimeval Borba. Pedindo a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes do 
País o Presidente declarou aberta a presente Sessão. Perguntou se havia alguma 
consideração sobre a Ata da 2ª Sessão Ordinária? A Ata foi aprovada por unanimidade.  
O Presidente iniciou com a Leitura das matérias do Expediente. Leitura das 
Correspondências Recebidas do Poder Executivo. Ofício nº 084/2018, do Gabinete do 
Prefeito, encaminhando para esta Casa de Lei, em regime de urgência os Projetos de Lei 
nº 2105 e nº 2106/2018, o primeiro referente à crédito adicional objetivando repasse à 
APAE e o segundo para adequação orçamentária. Ofício nº 088/2018, do Gabinete do 
Prefeito, encaminhando para esta Casa de Leis cópia do Decreto nº 027/2018, o qual 
nomeia a Comissão Organizadora da XXXV Festa Feira Agrícola e Artesanal de Morretes. 
Ofício nº 088/2018, do Gabinete do Prefeito, encaminhando para apreciação desta Casa 
de Leis o Projeto de Lei nº 2107/2018, referente à gratificação aos motoristas do 
Município. Leitura das Correspondências Recebidas de Terceiros.  Ofício nº 071/2018, do 
Ministério Público do Paraná, comunicando a Câmara a respeito da expedição da 
Recomendação Administrativa nº 05/2018, a qual recomenda ao Município de Morretes a 
adoção de medidas para estruturar e dar efetividade ao seu Órgão de Controle Interno. 
Ofício nº 001/2018 – do Vereador João Carlos Sellmer, informando a Presidência acerca 
do não atendimento do Requerimento nº 061/2017, solicitando providências. Foi expedido 
o Ofício nº 022/2018, para a municipalidade, com prazo de 10 dias para resposta, sob 
pena de incorrer nos preceitos do artigo 207, § 1º do RI.  Leitura de Proposições de 
Indicação. Proposição de Indicação nº 054/2018, autor: Vereador João Carlos Sellmer: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para 
estudar a possibilidade de realizar a manutenção das pontes existentes na localidade do 
Bairro Pitinga. Proposição de Indicação nº 055/2018, autor: Vereadores Luciano Cardoso 
e Sebastião Brindarolli Junior: Sugerem ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
solicite a Secretaria Competente para estudar a possibilidade de realizar serviços de 
patrolamento e roçada na localidade do bairro Colônia Marques e Estrada do Bananal. 
Proposição de Indicação nº 056/2018, autor: Vereador Valdecir Mora: Sugere ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que seja feita a manutenção e reparos na trincheira sob a BR 
277, km 24, que dá acesso ao Sambaqui. Proposição de Indicação nº 057/2018, autor: 
Vereador Sebastião Brindarolli Júnior: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
solicite ao DER – Departamento de Estradas e Rodagem e/ou Concessionária Ecovia, 
para que estudem a possibilidade de realizar serviços de manutenção e liberação da 
passarela de pedestres na ponte sobre o Rio Marumbi, na localidade do Bairro Sítio do 
Campo. Proposição de Indicação nº 058/2018, autor: Vereador Sebastião Brindarolli 



 
 

 
 

Junior: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria 
Competente para que estudem a possibilidade de realizar a implantação de uma placa de 
sinalização de trânsito, indicando a proibição de virar à esquerda, após a travessia da 
ponte de ferro sobre o Rio Nhundiaquara, sentido Rua 15 de Novembro. Proposição de 
Indicação nº 059/2018, Autor: Vereadores Luciano Cardoso e Sebastião Brindarolli Júnior: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para 
que estude a possibilidade de proceder leilão de veículos que fazem parte da frota 
municipal e estão em desuso, bem como providenciar a baixa definitiva dos veículos 
sucateados. Proposição de Indicação nº 060/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: 
Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite ao DER Departamento de 
Estradas e Rodagem e/ou Concessionária Ecovia, para que estudem a possibilidade de 
realizar serviços de manutenção na rodovia do prolongamento da Rua 15 de Novembro, 
nas proximidades da ponte sobre o Rio Marumbi, no Bairro Sitio do Campo. Proposição 
de Indicação nº 061/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para que estude a possibilidade 
de realizar serviços de tapa buracos, nas ruas localizadas no Bairro Ceasa. Proposição de 
Indicação nº 062/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite a Secretaria Competente para que estude a possibilidade 
de realizar a troca de lâmpadas no poste localizado em frente à casa da Senhora Joselis, 
no Bairro Ceasa, o Presidente encaminhou todas as indicações ao Poder do Executivo. 
Proposição de Requerimento n° 004/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Requer ao 
Chefe do Poder Executivo, que envie a esta Casa de Leis, a relação de todas as 
despesas realizadas pelo Município com a empresa Nova Aurora Materiais de 
Construção, nos períodos compreendidos entre Janeiro a Dezembro de 2017, o 
Presidente encaminhou o Requerimento nº 004/2018 para a ordem do dia da presente 
Sessão. Proposição de Requerimento n° 005/2018, autor: Vereadora Flávia Rebello 
Miranda: Requer ao Chefe do Poder Executivo, através da Secretaria de Ação Social, da 
Criança e do Adolescente que, após apreciação desta Colenda Câmara encaminhe a esta 
Casa de Leis listagem atualizada de todos os beneficiários do Programa Bolsa Família do 
município de Morretes, bem como. 
 os critérios utilizados para a concessão dos mesmos, o Presidente encaminhou o 
Requerimento nº 005/2018 para a ordem do dia da presente Sessão.  Proposição de 
Requerimento n° 006/2018, autor: Vereador Luciano Cardoso: Requer ao Chefe do Poder 
Legislativo Municipal, após apreciação desta colenda Câmara de Vereadores, que realize 
a CONVOCAÇÃO do Secretário Municipal de Meio Ambiente, para prestar 
esclarecimentos sobre os serviços de coleta de lixo orgânico/reciclável, e recolhimento de 
entulhos e galhos, realizados no Município, o Presidente encaminhou, o Requerimento 
006/2018 para a ordem do dia da presente Sessão. Projeto de Lei de Iniciativa do Poder 
Legislativo. Projeto de Lei Complementar nº 008/2018 - Súmula: Estabelece Diretrizes 
Complementares a LC nº 009/2011, para fins de regulamentar o estacionamento de 
veículos e sinalizações de trânsito e dá outras providências, o Presidente encaminhou o 

http://www.morretes.pr.leg.br/camara/proposicao/lei-complementar/2011/1/0/1587


 
 

 
 

Projeto de Lei Complementar nº 008/2018 para a Procuradoria da Casa para exarar 
Parecer. Leitura dos Projetos de Leis de Iniciativa do Poder Executivo.  Projeto de Lei 2105/2018 

– Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial ao orçamento 
geral do município de Morretes na importância de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) 
recurso este que será repassado como convênio via FIA ao Município pela Fundação 
Malucelli, onde o Município por sua vez deverá repassar para a APAE como subvenção 
social, antes de encaminhar para  Procuradoria o Presidente informou aos 
Vereadores que essa Casa já  faprovou  o Projeto citado, mas pelo fato de ter repartido os 
valores  entre materiais  permanente e uma restauração,  sendo somente aprovado como 
materiais  permanente por esse motivo veio a  essa Casa novamente para que possam  
ajeitar as notações e encaminhou o Projeto para a Procuradoria da casa e ao  Setor 
contábil para exararem Parecer. Projeto de Lei nº 2106/2018 Súmula: Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional de anulação especial ao orçamento geral do município 
de Morretes na importância de R$ 626.500,00 (seiscentos e vinte e seis mil reais) para 
adequação orçamentária, o Presidente encaminhou o Projeto para a Procuradoria da 
Casa e Setor Contábil para exararem Parecer. O Vereador Brindarolli solicitou questão de 
ordem e citou sobre o Projeto nº 2098/2018, onde afirmou que o mesmo já havia passado 
pela Procuradoria e pelo Setor Contábil, e com isso perguntou ao Presidente se daria 
para enviar o mesmo as Comissões, onde o Presidente informou que pelo fato de não ter 
recebido as nomeações das Comissões Pertinentes não enviou, mas as Comissões que 
já estão definidas podem estar estudando o Projeto, onde os Vereadores já estão com 
copias do mesmo, pra que na quarta – feira que vem já posso ser votado. Projeto de Lei 
nº 2107/2018 Súmula: Altera a Lei nº 476/2017, que modificou o artigo 1º da Lei Ordinária 
275/2014, o Presidente encaminhou o Projeto para a Procuradoria da Casa e Setor 
Contábil para exararem Parecer. O Presidente perguntou se havia algum Vereador 
inscrito para o uso da palavra no expediente, comuniquei ao Presidente Vereadora Flávia 
Rebello Miranda onde iniciou sua fala desejando a todos uma boa noite e disse que o que 
lhe trouxe a  fazer uso da tribuna é para aproveitar essa oportunidade para se reportar a 
Sessão passada onde disse não ter feito nenhuma manifesto, mas confidenciou aos 
demais que acompanhou com atenção e de uma forma muito altiva viu o reinicio das 
atividades dessa Casa com os excessivos e  números de Proposições de Indicações, e 
com isso afirmou que a seu ver muitos dos colegas estão demonstrando o seu desejo de 
fiscalização, e se colocou a disposição dos demais, afirmou que sessenta Indicações para 
o inicio do ano Legislativo mostra a falta de muitas prestações de serviços em diversas 
áreas, e com isso haverá muitos trabalhos para o ano de 2018, disse esperar que as 
atividades da semana que passou se fortaleçam e que seja feita com mais êxito por cada 
Vereador, citou que dentro dessa linha entende que devem passar à população as 
atividades que exercem dentro da vereança, em conversa com demais Vereadores 
detectaram uma necessidade em começar uma metodologia diferente de avaliação da 
forma que o Poder Executivo tem feito as sua atuações em especial as licitações e 
pretendem usar algo diferente que não usaram no ano que passou, onde agendaram 



 
 

 
 

através do Ofício nº 001/2018 uma visita que acontecerá na segunda Feira ao setor de 
Licitações para fazer uma avaliação da análise da licitação da contratação de veículos, 
onde viram a necessidade de devidos esclarecimento de alguns boatos, da forma que foi 
feito essa contratação, para que possam trazer a essa Casa devidas informações, disse 
também que no dia 27 de Fevereiro ontem esteve com a Chefe de Núcleo de Educação 
Setor Litoral a Morretense Professora Celma Meire onde levou uma difícil demanda, onde 
o Município de Morretes tem somente uma Escola Estadual e trabalham com dualidade 
com duas Escolas uma delas. Escola Dionel Charello localizado juntamente com a Escola 
do Bairro Porto de Cima e a Escola Osny Fraga juntamente coma Escola Desauda Bosco 
da Costa Pinto trabalhando com modalidades de ensinos diferenciadas para devidos 
atendimentos e nessa conversa pode verificar que o Núcleo Regional de Educação esta 
disposto ajudar a estrutura das Escolas citadas, em especial a Escola Desauda Bosco da 
Costa Pinto que trabalha com dualidade com Estado do Paraná, e em especial solicitou o 
apoio dos Vereadores da localidade e convidou os mesmos para que façam uma visita na 
Escola Citada e convidou os mesmos no dia 08 de março de 2018 as 09: 30 min, 
juntamente com a Chefe do Núcleo, na Escola Desauda para que seja feito uma 
verificação da verdadeira situação que se encontra aquele estabelecimento de ensino, a 
Vereadora afirmou ser humanamente impossível uma Escola ter 700 alunos com duas 
salas de aula interditadas com uma estrutura de banheiro que causa perigo, disse que 
tem dois Projetos que podem ser feitos a nível de Município bancados pelo Estado e 
pretende lutar por isso, pois o Município passa por situações complicadas pode ser por 
causa da falta de planejamento, mas as Escolas estão cada dia mais depredadas. 
Solicitou o registro da participação do Conselho Municipal de Saúde juntamente com 
demais colegas, onde foi feita uma Audiência Pública sobre Prestação de Contas, onde 
gostaria de dividir com os demais a questão do adiantado trabalho que o Poder Executivo 
esta tendo com relação à contratação da Organização Social pra prestar serviços para o 
Hospital, disse que sua preocupação é que atividade Oficial não foi feita a essa Casa com 
relação ao período que se encontra de licitações de avaliações de documentos, é temente 
a essa situação, onde tem muitas dúvidas e disse aos demais que essa Casa juntamente 
com os demais devem desempenhar os trabalhos especial com relação ao Hospital e com 
o trabalho que está sendo desenvolvidos pelo Poder Executivo, onde teve em um 
passado não muito distante a forma de contratações impensadas ilegais que hoje rendem 
problemas sérios para o Município, e todos sabem que a empresa HIGEA permaneceu no 
Município por contratações de outros Prefeitos  e hoje ainda é pago pelo Município a 
forma foi irresponsável  e imprudente das gestões que fizeram esse tipo de contratação, e 
juntamente a  essa Casa devem analisar se existe  uma legalidade para esse tipo de 
contratação. Finalizou sua fala dizendo que estão recebendo novamente esse Projeto de 
Lei da APAE e que essa Casa sempre foi muito receptiva a todos os Projetos de Lei que 
venham de encontro a necessidades da APAE e que infelizmente mais uma vez o setor 
de Projetos do Poder Executivo não fez sua tarefa de forma correta e hoje se encontram 
mais uma vez com esse Projeto de Lei  e que o recurso esta há muito tempo na Prefeitura 



 
 

 
 

e que a execução desses trabalhos devem iniciar  o quanto antes, por esse motivo 
solicitou o apoio dos demais, no sentido de agilizar de forma regimental e legal para que 
esse Projeto seja aprovado, depois do analise do órgão competente da Casa para que 
seja dada a condição da APAE iniciar seus Trabalhos, pois essa instituição de ensino 
também  está trabalhando de formas precárias, que juntos podem contribuir de uma forma 
legal para que se torne realidade o quanto antes, fechou sua fala pedindo o apoio dos 
Demais Vereadores para o Requerimento nº 005/2018 que é a listagem do Projeto Bolsa 
Família que deve ser fiscalizado, e agradeceu. O Presidente passou a ordem do dia.  
Apreciação das Proposições de Requerimento.  Requerimento nº 004/2018, os 
Vereadores que abaixo assinam, no uso de suas atribuições legais levam à apreciação da 
Colenda Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder 
Executivo, que envie a esta Casa de Leis, a relação de todas as despesas realizadas pelo 
Município com a empresa Nova Aurora Materiais de Construção, nos períodos 
compreendidos entre Janeiro a Dezembro de 2017. Justificativa: Vale salientar que uma 
das funções específicas da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-
administrativo do Poder Executivo Municipal, como instituído no § 2º do Art. 2° do 
Regimento Interno da Câmara, além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição 
Federal e Lei Orgânica do Município. Palácio Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 23 
de fevereiro de 2018, o Presidente colocou a Proposição de Requerimento nº 004/2018 
em discussão e votação única, sendo aprovado por todos.  Proposição de Requerimento 
nº 005/2018. A Vereadora Flávia Rebello Miranda, no uso de suas atribuições legais leva 
à apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe 
do Poder Executivo, através da Secretaria de Ação Social, da Criança e do Adolescente 
que, após apreciação desta Colenda Câmara encaminhe a esta Casa de Leis listagem 
atualizada de todos os beneficiários do Programa Bolsa Família do município de Morretes, 
bem como os critérios utilizados para a concessão dos mesmos. Justificativa: Vale salutar 
que uma das funções específicas da Câmara é a fiscalização e controle de caráter 
político-administrativo do Poder Executivo Municipal, bem como acompanhar toda e 
qualquer ação que venha ao encontro das necessidades dos cidadãos Morretense. 
Palácio Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 22 de fevereiro de 2018. Flávia Rebello 
Miranda - Vereadora – PT, o Presidente colocou a Proposição de Requerimento nº 
005/2018 em discussão e votação, sendo aprovado por todos. Proposição de 
Requerimento nº 006/2018o Vereador Luciano Cardoso, no uso de suas atribuições legais 
leva à apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao 
Chefe do Poder Legislativo Municipal, após apreciação desta colenda Câmara de 
Vereadores, que realize a CONVOCAÇÃO do Secretário Municipal de Meio Ambiente, 
para prestar esclarecimentos sobre os serviços de coleta de lixo orgânico/reciclável, e 
recolhimento de entulhos e galhos, realizados no Município. Justificativa: Vale salutar que 
compete a Câmara Municipal, privativamente, entre outras funções, a atribuição de 
convocar os Secretários Municipais ou ocupantes de cargos da mesma natureza, para 
que no prazo de oito dias, pessoalmente, prestar informações sobre matéria de sua 



 
 

 
 

competência, importando crime contra a administração pública, a ausência sem 
justificação adequada ou a prestação de informações falsas, conforme estabelecido no 
inciso XX do art. 15 da Lei Orgânica Municipal. Palácio Marumbi, Sala das sessões, 
Morretes, 23 de fevereiro de 2018, o Presidente antes de colocar em discussão perguntou 
ao proponente se a convocação é na Sessão ou na Câmara, onde o Vereador solicitou 
questão de ordem e afirmou que pode ser na Câmara para todos os Vereadores, o 
Presidente colocou a Proposição de Requerimento nº 006/2018 em discussão onde 
Vereador Luciano solicitou discussão iniciou sua fala dizendo que tem andado em todo 
Município e esta tendo muitas reclamações, e também sobre a Rua Antônio Grossi, onde 
começaram o trabalho e não terminaram e com isso foi procurado por alguns moradores 
onde teve que dar explicações a eles, o Vereador foi informado pelo Poder Executivo que 
novamente o caminhão quebrou e por esse motivo fez o Requerimento onde os bairros 
estão com muitos lixos acumulados, e se esse lixo não for responsabilidade da Prefeitura 
que seja cobrado, pois está dentro da Lei, procurou a Diretora de Meio Ambiente para 
devidos esclarecimentos onde a mesma respondeu que existe um cronograma a ser 
seguido, afirmou que a seu ver esse cronograma não esta sendo cumprido 
adequadamente, por esse motivo fez esse Requerimento para ver o que realmente esta 
acontecendo se é falta de pessoal ou de material, pois novamente haverá a cobrança de 
IPTU, e agradeceu. Vereador Valdecir mora solicitou discussão onde iniciou sua fala 
parabenizando o Vereador Luciano pelo Requerimento, pelo fato do Secretario ter a 
oportunidade de devidos esclarecimentos, concorda com a cobrança de taxa de lixo 
excessivo, pois muitos jogam seus lixos sem ao menos um comunicado a Prefeitura, mas 
afirmou saber que tem caminhão terceirizado no Município para que seja feito esse 
serviço e não estão fazendo, e com isso gostariam de saber a onde está  indo o dinheiro 
Público. O Presidente colocou em votação, sendo aprovado por todos, e não havendo 
nenhum Vereador inscrito antes de encerrar o Presidente agradeceu a presença do 
Observatório Social, e informou aos demais que o mesmo através de um Oficio enviado a 
essa Casa informou que iria gravar a Sessão, o Presidente acrescentou dizendo que é 
uma honra a todos que gravem as Sessões, informou que essa Casa esta com o Projeto 
da WEB TV, mas que ainda esta faltando alguns detalhes para que seja passada a 
Sessão ONLINE, e afirmou que com essa atitude o Observatório Social está prestando 
um grande serviço transmitindo a população todo esse material, o Presidente desejou a 
todos uma boa noite e deu por encerrada a Terceira Sessão Ordinária de 2018, onde eu 
Vereador Pastor Deimeval Borba redigi a Ata que após lida será assinada por mim e pelo 
Presidente Vereador Mauricio Porrua.              
 
 
 
 

 
 


